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SOLUTIONS COMPLETES

1. Lesnombres3(3+1=4),15(15+1=16)et48 (1 + 48 = 49) donnent un carré parfait lorsqu’on

leur ajoute 1.
B

2. Laplus grande somme possible, inférieure & 10, de

deux nombres premiers consécutifs est (3 + 5) 8. s
3. Si 3/4 d’'un nombre est égal a 8, alors 9/4 du

méme nombre est égal & (8 x 3) 24.
4. n=+1/6 =18 est équivalentanx 6 = 18.

Lavaleurde nx 2 est égal a (3 x 2) 6. .

10°_[ 700 87°) . 93°

5. Lavaleur de I'angle B est 23°. A C

6. (50% of 50%)% est égal a (1/2 x 1/2 = 1/4) ¥4 % ou 1/400.

7. Commencant par -9, tous les nombres entiers
sont écrits en ordre croissant : -9, -8, -7, -6, -5,
-4, -3, -2, ... . Le 20¢ chiffre qui sera écrit est
un(-9,-8,-7,...-1,0,1,2,3,...9,10) 1.

8. Quand les blocs représentés dans le
diagramme sont collés ensemble, 12
faces seront couvertes de colle. Six autres

faces seront couvertes de colle lorsque P Q PXQ

les deux blocs du dessus seront mis en

place. En tout, 18 faces des huit blocs 0 12 0

sont couvertes de colle. 1 " 11

2 10 20

9. Le prix aprés 'augmentation de 40% sera 3 9 27
(100$ + 40%) 140$. Le prix apres la diminution

de 30% sera (150% - 45%) 105%. Quand les 4 8 32

deux items sont achetés ensemble (140$ + 105$) 5 7 35

2453, le prix diminue de (250% - 245% = 5$ et 6 6 36

(5$/250%) x 100 = 2/100) 2%

10. SiP + Q =12, la plus grande valeur possible de I'expression P x Q est 36.
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Le segment AB est réfléchi par rapport a

y 4 H A
I'axe de y. Les coordonnées des images

des points A et B, apreés la réflexion, sont , 44
respectivement (1, 1) et (-6, 3). B’ (-6, 3) 3

Le résultat du nombre de faces d’'un cube A(-1,1) 1 A (1,1)

(6) plus le nombre d’arétes d’un cube (12)

B (6, 3)

plus le nombre de sommets d’un cube (8) —t—t—t—0
moins le nombre d’angles d'un cube (24) 6 -5 -4 -3 -2 -1%

est égal a 2. P

Le PPCM (3, 4, 5) = 60. -3

1 cm? =100 mm?2 et 20 cm?2 = 20 x 100 mm?2= 2 000 mm?

La probabilité d’obtenir un 2 ou un 4 avec la roulette B est plus de 1/2.
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lyal6carrésde1lx 1,9carrésde2x2,4
carrés de 3x 3 et 1 carré de 4 x 4 dans un

carré de 4 x 4 (fig.1). Entout,ilya (16 + 9+ 4 + 1)
30 carrés. En d’autres mots il y a (42 + 32 + 22 + 1?)

carrés distincts dans un carré de 4 x 4. Dans un
carré de 3 x 3, vous pouvez compter un total de

(32 + 22 + 1?) 13 carrés distincts. Vérifiez cette

assertion en comptant le nombre de carrés dans
le carré de 3 x 3 représenté dans le diagramme fig.1

(fig.2).

fig.2

L’aire du petit triangle peut étre écrite sous la forme (b x h)/2. L’aire du grand triangle peut étre

écrite sous la forme (2b x 2h)/2. L’aire du petit triangle est ((b x h)/2) +

triangle. L’aire du petit triangle est 1/4 de I'aire du grand triangle.

2/(2b x 2h) de l'aire du grand

La somme de I'angle A + I'angle B + I'angle C = 180°. S A=2C+ 200
L’angle C + 20° + I'angle C + 10° + I'angle C = 180°.

Nous trouvons que I'angle C = 50° et I'angle B = 60°. ~ i
La somme de I'angle B + I'angle C = 50° + 60° = 110°. <B=2C+10
Les nombres 3, 5 et 11 sont les seuls nombres 2C=2C

premiers dont la somme est 19. Un de ces nombres
premiers doit étre 11.

L’aire du grand demi-cercle est (1122 + 2) 211. L’aire
des deux petits demi-cercles est (1112) 1. L’aire de la
surface ombrée est (211 - ) 1.
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Il'y a 3 possibilités pour le chiffre des centaines

(1, 2 ou 3), 3 pour les dizaines et 3 pour les unités.
Entoutil y a (3 x 3 x 3) 27 nombres de trois
chiffres qui peuvent étre formés en utilisant les
chiffres 1, 2 et 3.

Chaque angle d’'un pentagone régulier est égal a
(3 x 180° + 5) 108°. La valeur de a est 108°. La
valeur de b est (180° - 2 x 72°) 36°. La valeur de
2a + b est égale a (2 x 108° + 36°) 252°.

L’aire du carré est (4 x 4) 16. L’aire des 4
cercles est égale a (4 x T112) 4. L’aire
de la partie ombrée est 16 - 41r.




